

# El Día de Palencia

Redacción, Administración  
y Imprenta: Mayor pral., 15  
(Edificio Social de la Federación)  
Teléfono 8 - Apartado 34

AÑO XXXIV - 2.ª época

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA  
Toda la correspondencia al Sr. Director de *EL DÍA* - Apartado de Correos, núm. 34

Correspondentes en Madrid  
y capitales de la Región

Jueves 15 de Noviembre de 1923

Correspondentes en todos  
los pueblos de la provincia

Suscripciones y anuncios  
MAYOR PRINCIPAL, 15  
(Edificio Social de la Federación)  
Teléfono 8 - Apartado 34

Número 10.747

## CRÓNICA SOCIAL AGRARIA

### El crédito agrícola en Bélgica

Se halla en nuestras manos desde hace algunos días la Memoria del «Boerembond» belga, correspondiente al último ejercicio, y aunque todas sus páginas son interesantísimas y nos pueden motivar varias de nuestras crónicas, queremos hoy concretarnos, ya que es la cuestión de actividad, a reproducir y comentar algunas de las cifras, que en las mismas aparecen, relativas al movimiento creditual de aquella importante institución agraria, durante el año de 1922.

La Caja Central de Crédito del «Boerembond» belga, ha llegado a contar en 1922 con 823 cajas locales afiliadas, o sean 39 más que en el ejercicio de 1921, en que sólo llegaron a ser 784; pues si bien las cajas nuevamente afiliadas durante el último ejercicio han sido 41, una fué disuelta y otra fué excluida de la organización.

Para que se comprenda claramente la importancia y el funcionamiento de esta Caja, traducimos a continuación el siguiente párrafo, que viene referencia al capital de la misma:

El ejercicio de 1922 se ha caracterizado por un nuevo e importante incremento del capital suscrita. La cifra de la Caja Central de Crédito se halla sensiblemente consolidada pues no debe ignorarse, en efecto, que sus acciones o participaciones sociales, de 100 francos cada una, de los cuales 10 francos han sido desembolsados, imponen una responsabilidad de 10 veces su valor nominal, o sea mil francos.

Este movimiento ascensional que vamos de observar encuentra su explicación en el hecho de que toda aquella que se beneficia de una apertura de crédito de mil francos, o que interviene en una operación de crédito territorial de la misma importancia, se halla obligada a suscribir una vez una acción.

El 31 de Diciembre de 1922 la Caja Central tenía suscritas 26.969 acciones de las cuales 4.476 fueron suscritas durante el curso del último ejercicio. El capital de garantía de la Caja Central se eleva, en su consecuencia, a 26.000.969.000 francos.

La cifra de operaciones ha ascendido en el año 1922 a dos mil treinta y dos millones trescientos veintimil quinientos cuarenta y un francos veinte céntimos, o sea 400 millones más que el año 1921 y cerca de 2.000.000.000 más que en 1897, primer año en que funcionó la Caja, en que la cifra de operaciones realizó escasamente la de medio millón de francos.

Las aperturas de crédito efectuadas durante el ejercicio últimamente cerrado, fueron 71, que importaron en conjunto cerca de 4.000.000 francos. Las cuentas de crédito existentes en la actualidad en la expedida Caja son 651 que representan una suma de más de 17.000.000, de los cuales han sido utilizados en efectivo, durante el año 1922, 6 millones y medio.

Es de observar que en el pasado la cifra de las operaciones en especie ha sufrido una ligera disminución en provecho de las operaciones en papel, con lo cual se ha conseguido una pequeña proporción de restringir la circulación en especie, y a generalizar, en cambio, el servicio eminentemente práctico de cheques postales.

Mas no se crea que esta vida exuberante de la Caja Central de Crédito del «Boerembond Belga», sea de forma exclusivamente al impulso inicial y posterior, es hija exclusivamente de la inspección minuciosa y en una propaganda activa.

el mecanismo de la «Carpintería» teatral y lo son por intuición, «ven» la técnica; sin que ellos mismos se den cuenta de por qué la ven.

Pudieran ser buenos saineteros, pero nada más.

En la Comedia no creo que puedan hacer nada original ni de importancia. «La del molino» es, sin duda, inferior a sus anteriores producciones. El asunto es manido y gastadísimo. (por Dios, esos golpes contra el consabido caciquismo, lo que es en el teatro ya apestan!) y en cuanto a la forma diré que es un poco grosero y vivarachos detrás de los cristales de sus lentes, tocaba al violinista cosas hondas y sentimentales, y, a lo mejor, después de unos días espléndidos y lujosos, Martínez se atrincheraba entre los chivates de una impresa, con su traje de mecánico, y, al frente de una caja, componía líneas, con una traza elegante y original, que hacia del oficio una cosa transcendental y complicada, sólo reservada para los finos ingenuos.

Tiene además la comedia manchas de inmorальidad que no es posible ver sin protesta.

No estaría bien en ningún teatro que respete a su público, pero menos, mucho menos, en el pulcro Coliseo de Lara.

En resumen: que «La del molino» ha sido una lamentable equivocación. Y es que los éxitos han hecho perder la discreción a aquellos los muchachos modestos, reservados y silenciosos que yo conocí hace ya algunos años en la humilde redacción de un periódico provincial como que se confeccionaba en Madrid.

Luis LEÓN

### Martínez, el bohemio que murió en la guerra

Martínez era de Palencia. Vivió en Valladolid, estuvo en Salamanca, rodó por toda España... ¿No conociste a Martínez, lector? Martínez era un tipo interesante, bohemio, simpático y bueno. Pasó por Salamanca con su cachimba y su optimismo, unas veces vestido de mecánico, caballero en bicicleta, como un corredor arrasgado que se «bebía» los vientos... Otras veces, elegante y pulcro, con sus lentes que cabalgaban sobre su ancha nariz, a modo de brida, una cadena que quería ser de oro, y la caña por el pabellón de la oreja... Martínez, otras veces, escondidos aquello sus ojos negros y vivarachos detrás de los cristales de sus lentes, tocaba al violinista

unas cosas hondas y sentimentales, y, a lo mejor, después de unos días espléndidos y lujosos, Martínez se atrincheraba entre los chivates de una impresa, con su traje de mecánico, y, al frente de una caja, componía líneas, con una traza elegante y original, que hacia del oficio una cosa transcendental y complicada, sólo reservada para los finos ingenuos.

Martínez el pobre, el desgraciado, el de alma bohemia y temperamento inquieto y aventurero, parecía perseguir un ideal que a pesar de su franco optimismo, se le escapaba de entre las manos. Como un don Juan elegante y humano, Martínez enamoraba a las muchachas, y en las claras noches de luna, en el silencio de estas calles angostas de Salamanca, de estas calles de romanticismo y de piedras de filigrana, Martínez tañía al violinista serenatas dulcissimas y melancólicas bajo el balcón de la mujer amada, junto a la reja de la señorita pálida...

Siendo Martínez hijo de familia acomodada, vivió al morir el padre, una vida de espléndides y de alegrías. Después, en su decadencia económica, Martínez no perdió la sutileza de su humorismo, ni el desparpajo y la despreocupación de su vida... Y un día este espíritu inquieto y aventurero, se alistó en el Tercio y nos escribió una carta ingenua y entusiasta, prometiéndole unas epopeyas truculentas y fantásticas, y unas luchas épicas y demoledoras... Martínez nos daba este encargo: «Quiere usted decir a la que fué mi novia si acepta ser mi madrina de guerra? No le ha de pesar apadrinar a quien por ella pelea. Ya verá usted cómo no la dejó mal».

Y ahora, hace unos días, el parte lacónico y triste del capitán de una de las banderas del Tercio, nos decía: «Manolo Martínez murió en un combate. Una bala enemiga le partió el corazón. Su cadáver fué recogido y enterrado con unos retratos de mujer que le fueron hallados». ¡Pobre Manolo Martínez!

Trazamos estas líneas con profundo amor y con honda pena. ¡Acaso sean las únicas líneas que en la Prensa se escribieron en elogio de Martínez, tipógrafo, músico, fotógrafo, estudiante, comerciante, viajante, soldado, un poco poeta y un mucho bohemio, y tan genuina y bizarramente español, que al fin, el ideal glorioso que acaso persiguió, fuera este gallardío final de su existencia, cara al enemigo, dando el pecho en el combate, optimista y soñador...

¿Qué más pudo dar quien pasó por la vida como un relámpago? ¡Descanse en paz!!!

José SÁNCHEZ GÓMEZ

## NOTAS DE ARTE

### Ayer en la Filarmónica

De admirable puede y debe considerarse el concierto celebrado ayer tarde por la Sociedad Filarmónica de Palencia, con el concurso del notable Quinteto Hispania, puesto que además de la insuperable ejecución de esta pequeña agrupación de excelentes maestros figuraban en el programa, obras capaces de satisfacer a los más exigentes amantes de la buena música.

Los «Aires Argentinos» de Aguirre (tres tiempos muy cortos) han evocado en nuestra memoria aquellas habaneras que fueron encanto de nuestros abuelos. Sobre todo, el alegre dúo en tercera, de «Canción de la Sierra de Córdoba», acompañado por el piano, con ese ritmo peculiar americano que exige el taconeado y el ruido de las espuelas.

Aguirre ha sabido estudiar estos aires americanos con una originalidad y un prudente modernismo, que hace muy agradable.

El quinteto en «la» mayor de Dvorák, como todas las obras de este brillante compositor checo, tiene ritmo fogoso, viveza singular, agilidad, nerviosismo como en el «alegro», severidad, infinita nostalgia, lirismo sombrío, que, a partir de los instrumentos, va pesando sobre los espectadores como en el «andante»;

Rezado el rosario, se cantará el responso por la Plazuela de San Pablo, teniendo lugar después el sermón, que estará a cargo del muy ilustre señor don Matías Alonso, canónigo de la S. I. Catedral.

Se ruega la asistencia a este solemne ejercicio de los hermanos y personas devotas.

Santos de mañana

Santos Rufino, Marcos y Valerio, mártires.

ACADEMIA Teórico-Práctica Mercantil, bajo la Dirección del ex-oficial del Banco Castellano, Esteban Alcalde Fernández, Profesor de Contabilidad, Cálculos y Legislación Mercantil. Clases especiales para señoritas. —Domicilio Burgos, n.º 27, 2.º (junto al Teatro Principal).

Hispania, fué ovacionado en una «Improvisación» original.

La velada terminó a más de las nueve de la noche, dejando, como todas, gratísimo recuerdo.

HUEVOS En abundancia pondrán sus gallinas si las alimenta con la HARINA DE PESCAZO

10 gramos de este admirable alimento es la ración diaria que se le mezcla en el amasijo de la mañana.

Ensáyelo, le garantizo que, antes de ocho días sus gallinas pondrán.

Concesionario de este artículo para Castilla, Bernardo Alonso.— Calle de Dón Sancho, núm. 9.

### CRONIQUILLA

#### La glándula del chimpancé

Com motivo de la clausura del Congreso de Cirugía de París, en el que han tenido la completa sanción de la ciencia médica francesa las experiencias del doctor Sergio Voronoff.

Aguirre ha vuelto a estar sobre el tapete los injertos de glándulas de chimpancé.

Ya no ha sido Voronoff el único que ha hecho esas experiencias, sino Boudet y Back los que han realizado 44 injertos sobre el hombre, con el más brillante resultado.

Puede darse pues, como solución, el arduo problema de la vitalidad, pues con la glándula del chimpancé podríamos recobrar la juventud y prologar la existencia, a ver qué tal nos va en años venideros con el nuevo régimen.

No hay que hacerse ilusiones sin embargo: de aquí a que la glándula chimpancé se ponga al alcance de todas las fortunas, ya las habremos difiado unos pocos, sin usar esa monería de glandulita.

Ya saben ustedes que sobre la curación de la tuberculosis, se han hecho doscientas mil experiencias, todas ellas, con resultados magníficos, al decir de los ensayadores, y la tuberculosis ha continuado su marcha exterminadora, sin que nadie la haya podido dar alcance. Yo creo

que la única curación, es no contraerla, cosa más fácil que acabar con ella, porque está comprobado que no entra en donde no encuentra asilo.

Opino igualmente, que sin glándula de chimpancé podemos vivir lo mismo. Procuremos no desgastar nuestro organismo, conservémoslo con el cuidado que necesita y nos encontraremos con una larga vida, refractaria a todas las enfermedades. Hemos de pensar previsoramente y considerar en buena lógica que si ahora tenemos ese descubrimiento de la glándula de un animal, como quiera que éste solamente vive en algunas regiones y la especie es además muy poco numerosa, podría ocurrir que no se dispusiera de glándulas suficientes para reparar las energías vitales de un sinúmero de naturalezas.

Y cuando acabe el chimpancé, quién nos suministrará la preciosa glándula?

«No le sería fácil y asequible a Voronoff, echar mano a otro mono de menos importancia?

Verdaderamente, sería como para volverse loco de gusto, volver a la edad de las ilusiones, moverse como si tuviera uno veinte abriles y llamar todavía la atención al bello sexo que ante las muestras de lozanía que le proporcionase un chimpancé con una muestra de glándula sin valor ni tuviese más remedio que exclamar:

—Qué monada de hombre! Yo no estoy tan desesperado que haya pensado en el suicidio, aunque algunas veces se le pone a uno el horizonte del color de castañas, pero no quiero tener la menor muestra de chimpancé; primero, porque no estoy acostumbrado a tener tanto pelo y segundo, porque una prolongada existencia, aunque fuese con viaje de ida y vuelta a la juventud, no me parece conveniente, como no aseguren de camino, una renta en relación con los años más que tenga que vivir.

Porque, volver a la juventud y seguir pasándolas «moradas» por el puñado de garbanzos que le dejan en el comedero, no me parece muy halagüeño.

Y para ese viaje, no se necesitan alforjas.

Ni glándula de chimpancé.

ZARAGUETA

SUBASTA

Se venden en pública subasta voluntaria, doce fincas, sitas en término municipal de esta ciudad, procedentes de la testamenteria de don Antonio Martín Fernández. —La subasta se celebrará el 16 de los corrientes, a las once de la mañana en la Notaría de don Perfecto García Cuenca, en la que se encuentran la titulación de las fincas y pliego de condiciones.

La Camisería Castillero ha recibido nuevas clases de trajes interiores de lana, calcetines, chalecos, bufandas, camisas, guantes.

Para señora: Gerseys, toreras, fajas de embarazadas, guantes de punto, refajos.

De niños: Gerseys, medias-sport, trajes de paño y punto.

Preciosos modelos en faldones y gorros de cristianar, canastillas de recién nacido, abriguitos Pirineos, capas y gorros de lana.

35 — Mayer pral. — 35

LUCIO G. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADE

Intervención oficial en las operaciones de Créditos, Préstamos, Descuentos y otras que realizan los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero.

Compra-venta de valores del Estado y Industriales, Nacionales y Extranjeros a plazos y al contado. A los compradores les entrega siempre para su garantía la poliza correspondiente.

Escritorio, Barrio y Mier, 14, pral.

PALENCIA



**NOTICIAS  
y GACETILLAS**

# Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

## La actuación del Directorio militar

**Esta noche emprenden su viaje a Italia los Reyes y el presidente.—El contraalmirante Magaz, se ha encargado interinamente de la Presidencia**

**Notas  
de ayer tarde  
(POR TELEFONO)**

Madrid, 15

**Primo de Rivera agradecido**

A las seis de la tarde llegó a la presidencia el marqués de Estella. Al saludarle los periodistas, dijo, refiriéndose al acto de imposición de las insignias de la Laureada de San Fernando a su hermano:

—No tengo palabras para expresar mi gratitud por las pruebas de afecto que he recibido con motivo del triste acto de esta mañana, y he de advertir que ese homenaje póstumo

al teniente coronel Primo de Rivera venía elaborándose desde hace ya dos años, a partir

de la fecha en que encontró gloriosa muerte en África. Quiero decir que en ese homenaje no ha influido para nada la circunstancia de ocupar su hermano este puesto.

Y en transición rápida, añadió:

—De siete y media a ocho iré a Palacio a llorar firma, y mañana se publicará el decreto en el que se dispone que durante mi ausencia de España me substituya el marqués de Magaz en la presidencia del Directorio.

**Reunión del Directorio**

De seis y media a siete de la tarde, se reunió el Directorio en la Presidencia.

El marqués de Estella salió acompañado del marqués de la Frontera, que estuvo a visitarle, y se dirigió a Palacio.

De la reunión se facilitó la siguiente nota oficial:

«Esta tarde tuvo el Directorio militar el acostumbrado cambio de impresiones sobre los asuntos en tramitación, aprobando un expediente relativo a reparaciones en el reformatorio de Ocaña, y otro concediendo la libertad condicional y 316 penados, de 364 que figuraban en la propuesta.

**Firma de Justicia**

S. M. firmó anoche los siguientes decretos de este departamento:

Jubilando a don Francisco Gil Guerrero, magistrado de la Audiencia de Albacete; a don Antonio Rodríguez González, de la de Burgos; a don Enrique García Mercader, fiscal de la de Murcia; a don Antonio Gómez Tortosa, presidente de la Audiencia de Ávila; a don Juan Antonio Delgado, magis-

trado de la de Barcelona, y a don Pedro Guerra, magistrado del Supremo.

Declarando excedente voluntario a don José María Zorita.

Destituyendo a don Julio de Ercilla del cargo de juez de primera instancia, hoy en situación de excedente.

Trasladando y postergando para el ascenso al juez de Olot don Pedro Moreu.

Trasladando al magistrado de la Audiencia de Madrid don José Gómez Barberá.

Destituyendo al juez de primera instancia de Dolores (Alicante), don Manuel Fuertes Martín.

**Informaciones de hoy****Magaz, presidente**

Esta mañana a las once prestó juramento en palacio el contraalmirante Magaz, de conformidad con el real decreto de 7 de los corrientes, con objeto de hacerse cargo de la presidencia del Directorio, interinamente y mientras dura la ausencia del marqués de Estella.

Este le tomó el juramento, actuando como notario mayor del Reino y como titular de todas las carteras.

**Telegramas de felicitación**

Con motivo de la contestación dada por el Directorio al Mensaje que entregaron al Rey don Melquiades Alvarez y el conde de Romanones, el presidente ha recibido centenares de telegramas de felicitación de todas partes de España, animando al Directorio a proseguir la obra de eliminación de los políticos fracasados.

**El problema de los foros**

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficial que dice:

«El Gobierno conoce, y ha visto con satisfacción, el proyecto redactado de común acuerdo por los foristas y foreros del partido judicial de Tuy, y se propone acometer rápidamente el estudio de los anhelos de los labradores gallegos, inspirándose, en orden al tan debatido problema de la redención de los foros, para proceder en justicia, en la realidad social agraria de aquella hermosa región».

**El viaje regio**

Hoy por la noche marcharán los Reyes en tren especial a Valencia, donde embarcarán con rumbo a Italia. Acompañarán a los Soberanos el presidente del Directorio marqués de Estella, los marqueses de la Torrecilla y Bendaña, el duque de Miranda, el señor Milans del Bosch y la duquesa de San Carlos.

**Comitiva de estudiantes**

Han salido ya para Italia, el catedrático de la Universidad Central señor Pérez Bueno y 17 estudiantes, de los cuales, doce van subvencionados por el Estado.

Los estudiantes estarán en Roma, cuando lleguen los Reyes de España.

**Otras personalidades**

También salieron para París, desde donde se trasladarán a Roma permaneciendo allí durante la visita regia los marqueses de Comillas.

Mariana marchará igualmente a la ciudad Eterna, el Cardenal Primado doctor Reig.

Se hospedará en el Colegio Español de aquella capital, juntamente con el Cardenal Barraguer y el señor Obispo de Madrid, que ya se encuentran en la capital de Italia.

**Reunión en palacio**

Al acto de la jura del nuevo presidente interino del Directorio celebrado esta mañana en la Cámara regia, asistieron todos los generales del Directorio, los marqueses de Viana y de la Torrecilla, el general Milans del Bosch, el ayudante del Rey señor Obregón y el oficial jefe de Alabarderos señor Zeballos.

Después de la jura, el general Magaz cumplió a las reinas doña Victoria y doña María Cristina.

También se celebró después, una nueva reunión del Directorio con la presidencia de Su Majestad el Rey.

Este, recibió seguidamente la visita del coronel Bella y de los oficiales que acompañaron desde África al cadáver del teniente coronel señor Primo de Rivera.

**La ley del timbre**

Una numerosa representación de los comerciantes de ultramarinos de toda España se entrevistó por la mañana con el marqués de Estella para pedirle se modifique la ley del timbre en lo que se refiere a los envases.

**Los corchotaponeiros**

En la Asociación General de Agricultores, se ha celebrado una importante reunión de propietarios alcornocales, para cambiar impresiones sobre la crisis de la industria corchotaponeira y solicitar la libre exportación del corcho en plancha y la celebración de tratados favorables para la industria corchera.

**Exposición Hispano-americana**

En la «Gaceta» de hoy se señala ya la fecha 17 de Abril de 1927 para la inauguración oficial de la Exposición Hispano-americana de Sevilla.

Igualmente se fija el día 2 de Mayo del año siguiente para la celebración de la Fiesta de las Naciones, con asistencia del Gobierno y representaciones de Portugal y de las repúblicas americanas.

**Un partido de izquierdas**

Se realizan activos trabajos para la organización de un partido de tendencias izquierdistas.

El Directorio de este nuevo partido, le preside el doctor Marañón.

**Cada mochuelo**

a su olivo

Con el reciente decreto destinando a los presidentes del Congreso y del Senado, se suprime la causa en que se basaba la autorización concedida a don Melquiades Alvarez para permanecer en Madrid. En su virtud, el exresidente del Congreso tendrá que trasladarse a Oviedo para explicar su cédula de Procedimientos Judiciales, o en su defecto, renunciar a ella.

**Amortizaciones**

de plazas

En la «Gaceta» se han publicado hoy varias reales ór-

**De Provincias  
En honor del marqués de Estella**

(POR TELEFONO)

Valencia. — Las autoridades han ultimado definitivamente el programa de la breve visita de los Reyes hasta su embarco para Italia.

En honor del presidente del Directorio se celebrará un vino de honor por la Asociación de Agricultores.

Se le comunicará a Primo de Rivera el nombramiento de socio honorario de la citada entidad y su retrato será colocado en lugar preferente del domicilio social.

**Del Extranjero  
Esperando a los Reyes de España**

(POR TELEFONO)

Madrid, 15

**La visita a Nápoles**

Roma. — Se ha ultimado el programa de los actos que se celebrarán en honor de los Monarcas españoles.

El día 26 de los corrientes los Soberanos harán una excursión a Nápoles acompañados por el Rey de Italia y el presidente Mussolini.

Allí se celebrará una gran revista militar y se verificará una visita al Museo Nacional y a Campodimento.

En el golfo de Nápoles tendrá lugar una revista naval en la que tomarán parte las escuadras española e italiana.

También habrá recepción en el municipio.

La ciudad de Nápoles prepara un recibimiento grandioso a los Soberanos españoles.

**RELOJERÍA PLATERÍA**

Óptica en general

**Regino Salamanca**

Mayor Principal, 53

**Relojes BOLSILLO y PULSERA**

en oro, plata, plateado de oro y níquel.

**Marcas OMEGA, ZENITH y otras de crédito mundial.**

Despertador de precisión «JAZ» y otras marcas precios muy económicos.

**EIROA, óptico.** Mayor principal, pal, 49, (frente al Hotel Central.)

**AGOTAMIENTOS**

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.

**Norberto Marcos**

Fernández del Pulgar, 1, Palencia.

**Alumbramiento de aguas**

Obra nueva

Por el hidrólogo y exconstructor de pozos artesianos, Ignacio Ruiz, (Plaza Murcielagos, 3, Valencia) y cuyo título es: «Aguas subterráneas y pozos artesianos», dándose reglas para el descubrimiento de manantiales.

Precio: pesetas 15 50, libre de franqueo.

**SE ARRIENDA** un local propio para oficio, industria o almacén de 10 metros superficiales con corral y pozo y una bodega con su lagar y prensa también propia para almácena y para hacer vino con cubas para 900 cántaros, calle Panaderas número 17; para informes, plaza Catedral 14; también vendo cerdos en esteras de cría y un fuelle de fragua, Bernardo Pérez.

**Sindicato agrícola regional de Carrion de los Condes Operaciones que realiza**

Préstamos con garantía personal.

Idem sobre trigo en depósito.

Apertura de créditos en buenas condiciones para compras de fincas

u objeto permanente.

Caja de Ahorros. — Se abonan liquidaciones

de la esterilla de la calle Barrio y Mier número 2; gran barato en esteras. No dejar de visitarlo.

**Liquidación**

Por tener que desalojar el portal, se liquidan los géneros que hay en la esterilla de la calle Barrio y Mier número 2; gran barato en esteras.

No dejar de visitarlo.

**Bicicletas FIDELIA**

Para la venta al contado y a plazos, de esta acreditada bicicleta, necesitamos agentes activos y solventes en aquella provincia que no les tenemos, EL TURISTA Caños 8, Madrid.

**HALLAZGO** de un tapabocas, en la carretera de Santander el día 30 de Octubre; el que lo haya perdido puede recogerlo en la Tejera de don Cándido.

**Se vende Central Eléctrica**

Situada en la Riera de Perales (provincia de Palencia) movida con aguas abundantes del río Carrion, tiene meses, y para los tres meses del estiaje está provista de máquina de vapor, sistema Wolf, fuerza 80 H. P.

Suministra luz a los pueblos de Perales y Paredes de Nava y fuerza

para industria durante el día al pueblo de Paredes.

Para informes, su gerente don Ramón Gallego, residente en Paredes de Nava.

